习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

历史性变革 历史性飞跃

-贯彻落实习近平总书记在省部级专题研讨班重要讲话精神系列述评之三

历史是发展的推动者,是进步的见证者。 党的十八大以来的五年,中华民族在历史

长河中留下了怎样的印痕? 这是攻坚克难的五年,这是开拓创新的五

年,这是成就非凡的五年。 五年来,以习近平同志为核心的党中央带领全 国各族人民,在中国特色社会主义伟大旗帜上镌刻 下砥砺奋进的历史性变革,标注出继往开来的历史 性飞跃,书写了影响深远的历史性贡献。

开辟新局

-党和国家事业发生历史性变 革,我国发展站到了新的历史起点上,中 国特色社会主义进入了新的发展阶段

江西永新,这个地处革命老区的贫困县,正 在进行一场没有硝烟的战斗。

瞄准今年脱贫"摘帽"目标,永新县将全县 战室,立下军令状,成立指挥部,挂起作战图。

"向贫困发起总攻,这场硬仗必须拿下。"县

坚决打赢脱贫攻坚战,让13亿中国人民共 同迈入全面小康社会,这是以习近平同志为核 高、更有效率、更加公平、更可持续。 心的党中央作出的庄严承诺。

全面建成小康社会从冲刺到决战——党的 十八大以来,我国发展进程发生历史性变革。

从党的十六大提出本世纪头 20 年全面建设惠 及十几亿人口的更高水平的小康社会, 到党的十七 大提出全面建设小康社会的新要求,直到党的十 八大提出为全面建成小康社会而奋斗。

承载着光荣与梦想,向全面建成小康社会 目标的决战走过了攻城拔寨的五年。

五年间,面对贫困这一最大短板,以精准出 实招、以实干见实效,2013年至2016年累计脱 贫 5546 万人,平均每年减少 1300 多万人。

五年间,面对人民群众多样化多层次的需要, 实施就业优先战略让大家有更稳定的工作,不断 扩大社会保险覆盖范围让大家有更可靠的保障,打 响污染防治攻坚战让大家有更优美的环境……

得到人民认可、经得起历史检验,中国共产 党人有此担当,有此自信。

解决了许多长期想解决而没有解决的难 题, 办成了许多过去想办而没有办成的大 事——党的十八大以来,以全面建成小康社会

为引领,我国发展成就呈现历史性变革。

五年,不平凡的历程。我国发展站到了新的历 史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

这是深化改革全面铺开的新阶段。坚持问 题导向,加强顶层设计,不断啃下硬骨头,各领 域具有四梁八柱性质的改革主体框架已基本确 立,一系列具有标志性、关键性、引领性的改革 举措陆续出台。

这是依法治国全面推进的新阶段。5年来 新制定法律20部,以审判为中心的刑事诉讼制 度改革深入推进,我们党运用法律手段领导和 治理国家的能力显著增强

这是党的建设全面加强的新阶段。形成反 腐败斗争压倒性态势,党风政风焕然一新,全党 理想信念更加坚定, 党的执政基础和群众基础 更加巩固, 为党和国家各项事业发展提供了坚

从量变到质变——党的十八大以来,统筹推进 分为四大战区,建立县、乡、村三级精准扶贫作 "五位一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略 布局,我国发展水平提升出现历史性变革。

> 展新常态,大力推进供给侧结构性改革,实现经 济中高速发展, 迈向中高端水平, 发展质量更 推进生态文明建设进程中,建立起系统完

> 整的生态文明制度体系,把推动形成绿色发展 方式和生活方式摆在更加突出的位置, 生态环 境治理走上了标本兼治的快速路。

> 推进国防和军队现代化进程中,全面实施 改革强军战略,国防和军队改革取得历史性突 破,经济建设和国防建设融合实现深度发展。

> 推进中国特色大国外交进程中,我国发展的和 平国际环境和良好周边环境进一步巩固, 更加深入 地参与国际事务,日益走近世界舞台中心。

> "这种整体转型升级从我国生产力到生产 关系、从经济基础到上层建筑、从发展理念到发 展目标、从国内到国际等,全方位地展开了。"中 央党校教授韩庆祥说。

强大活力

—中华民族实现了从站起来、富 起来到强起来的历史性飞跃,社会主义 在中国焕发出强大生机活力

从卫星到地面进行量子密钥分发, 从地面

到卫星实现量子隐形传态。中国科学院 8 月 10 乡统一的户口登记制度等为标志,社会治理改 日凌晨宣布,我国自主研制的"墨子号"科学实 验卫星完成了两项最新科学目标。

院长白春礼说:"这标志着我国量子通信领 域的研究在国际上达到全面领先的优势地位, 实现了向领跑者的转变。"

在一些尖端科技领域从跟随者到并跑者, 并向领跑者迈进,这是近代以来所未曾有过的 重大改变。

党的十八大以来,中国特色社会主义不断 取得的重大成就, 意味着近代以来久经磨难的 中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的 历史性飞跃, 意味着社会主义在中国焕发出强 大生机活力并不断开辟发展新境界。

从富起来到强起来——历史跨越, 呼唤理 论创新的历史性飞跃。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央继续高举中国特色社会主义伟大旗帜, 牢牢把握实现中华民族伟大复兴的中国梦奋斗 目标,以对民族命运的理性思考,对世情国情党 贯彻新发展理念进程中,积极引领经济发 情的深刻把握,对人民福祉的责任担当,形成了 一系列治国理政新理念新思想新战略。

> "这为我们理解和把握中国特色社会主义 理论体系的理论创新、所实现的马克思主义中 国化的新飞跃,提供了广阔的时代、历史和实践 视角。"韩庆祥说。

> 中国梦就是强国梦。大国的成长,可以由量 来积累。强国的崛起,必须靠质的变化。实现中 国梦, 就是要建成富强民主文明和谐的社会主 义现代化强国。

由富到强,科技进步是基础—— 五年来,中国制造走向中国创造、中国标

准,国产大飞机 C919、天舟一号等国之重器接 连亮相,海域天然气水合物勘探等关键技术取 得重大成果,我国已成为全球第二大研发投入 国,科技创新整体能力显著提升,科技创新格局 发生历史性转变。

由富到强,文化兴盛是支撑——

五年来,文化体制改革全面深化,激发 起全民族文化创造活力;着力创新公共文 化服务,更广更好地惠及人民群众;增强国 家文化软实力,中国文化以前所未有的自 信走向世界

由富到强,制度完善是保障——

革持续推进;以建立食品药品安全、网络安全体 制机制等为标志,公共安全体系不断健全;以社 会信用体系建设等为标志, 社会诚信基础越筑 越牢……

"起初它只是个遥远的东方国度,后来它是 大多数人眼里的一堆统计数字。"德国《法兰克 福评论报》说,今天的中国以扣人心弦的方式影 响着公众的意识,中国人购买企业,通过孔子学 院推广中国文化,作为游客和商人融入城市的 风景线,它不会就这样保持下去,程度会进一步 增强。

胸怀世界

一从中国智慧到中国方案,中国 特色社会主义为解决人类问题作出历史 性贡献,拓展了发展中国家走向现代化

世界向何处去? 人类走向何方?

在当今大变局中,在充满不确定性的国际格局 中,许多政治家和企业家陷入焦虑和迷惘之中。

从北京 APEC 会议到杭州 G20 峰会,再 到"一带一路"国际合作高峰论坛,一次次 中国主场外交活动持续向全世界释放一个 强烈的信号:中国正在努力对人类社会作 出更大的贡献。

党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央高举合作共赢旗帜, 引领开放 变革潮流,谱写了中国特色大国外交新的 壮丽篇章, 为人类对更好制度的探索作出 了历史性贡献。

成就卓著的中国实践,为人类社会贡献出 "走自己的路"的豪迈自信。

道路决定命运,对中国是如此,对任何一个

五年来,以习近平同志为核心的党中央带 领全体人民,始终在中国特色社会主义这条正 确道路、正确方向上前进,将"自信"标注于实现 中国梦的奋斗中。

自信从何而来?

来自于对道路的坚定不移,对理论的持续 创新,对制度的日臻完善,对文化的薪火相传。

"中国的发展之路,无论从历史比较看,还 五年来,以完善计划生育制度、建立全国城 是从国际比较看,都是独一无二的。"清华大学

国情研究院院长胡鞍钢说,国家的发展道路既有 普遍性也有特殊性,把握普遍性的基础上,特殊 性对一个国家的成功更为重要。

多极化的世界,理应有多样化的道路选择。中国用 优异的发展成绩单, 为其他国家探索和坚持符合自身 国情的发展道路提供了充分的理由和自信。

实事求是的中国主张,为人类社会贡献出走 向现代化的崭新路径。

早在1989年,美国政治学家弗朗西斯·福山 提出"历史的终结"。

然而,历史没有终结,也不可能终结。

"从贫富差距悬殊到难民潮危机,从民粹主

义泛滥到恐怖主义猖獗, 历史和现实都表明,西 方现代化道路有其固有的矛盾弊端和制度局限 性。"中国社科院研究员姜辉说。

中国开创的新的现代化道路,无疑为广大发 展中国家实现现代化提供了启示、经验——

这是一条坚持和平发展的现代化道路,超越 了国强必霸的西方现代化道路。

复旦大学中国研究院院长张维为认为:"正 是中国特色社会主义的一系列制度安排,使中国 成为全球化进程中的佼佼者,使绝大多数中国人 成为这个进程的受益者,而西方的制度安排显然 没有做到这一点。"

深谋远虑的中国智慧,为人类社会贡献出推 动全球治理的创新理念。

7月17日,习近平总书记主持召开中央财经 领导小组第十六次会议,主题是研究改善投资和 市场环境、扩大对外开放。 当全球经济持续低迷、贸易保护主义与

"逆全球化"思潮抬头时,坚持开放发展的 中国毅然敞开胸怀, 拥抱世界, 彰显了中国 五年来,从提出人类命运共同体到推动文

明多样性,从"一带一路"倡议到发起成立亚 投行,从合作共赢到包容互鉴,中国为世界描 绘出一幅充满希望的新图景。

新的图景孕育新的希望,新的希望激励新 的奋进。

站上新的起点,肩负新的使命,在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下,继续开辟 治国理政新境界,不断开创党和国家事业发展 新局面,中华民族必将以更加昂扬的姿态屹立 于世界民族之林。

(新华社北京8月19日电)



人社部办公厅印发《关于进一步加强招聘信息管理的通知》

招聘平台发布虚假信息可被吊销许可

进一步加强招聘信息管理的通知》 各地要对互联网招聘平台实施集中整 治,严厉打击信息发布违法违规行为。 发布虚假招聘信息情节严重的要吊销 人力资源服务许可证。

合法性: 要建立人力资源服务机构 度和劳动者求职应聘情况: 要建 务情况纳入报告内容向社会公示; 求职者和用人单位在求职招聘中 予以关闭、没收违法所得并处罚

得设置性别、民族等歧视性内容, 不得发布虚假招聘广告,不得以 招用人员为名牟取不正当利益或 进行其他违法活动。人力资源服 《通知》指出,各地要完善招聘信 务机构特别是互联网招聘平台也

日前,人社部办公厅印发《关于 要建立守信激励和失信惩戒机制。 遇到的问题及时调查处理,并将调 款;对提供虚假招聘信息、为无合 根据《通知》要求,用人单查处理结果反馈求职者和用人单法证照的用人单位提供职业中介服 发布招聘信息应真实有效,不 位;要加强对求职者和用人单位信 务的,要依法责令改正、没收违法 息的保护,防止因信息泄露使求职 所得并处罚款,情节严重的要吊销 者和用人单位合法权益受到侵害。

对于信息发布违法违规行为, 各地要进一步加大对人力资源市场 的劳动保障监察执法力度,会同有 息管理制度。建立定期检查和不定 要加强对招聘单位的资质认证和 关主管部门对互联网招聘平台实施 各类用人单位、人力资源服务机构 期抽查制度,对用人单位和人力资 信息发布人员的实名认证;要建 集中整治。对用人单位发布虚假招 及互联网招聘平台违反法律规定, 源服务机构招聘信息发布情况进行 立服务情况跟踪检查机制,了解 聘广告、以招聘为名牟取不正当利 侵害劳动者合法权益,造成财产损 检查,督促其确保信息的真实性、服务进展,跟踪用人单位招聘进益或进行其他违法活动的,要依法失或者其他损害的,要依法承担民 责令改正并可处罚款。对未经许可 事责任,构成犯罪的要依法追究刑 年度报告公示制度,将招聘信息服 立意见投诉和结果反馈机制,对 擅自从事职业中介活动的,要依法 事责任。

人力资源服务许可证。对扣押劳动 者居民身份证等证件、以担保或者 其他名义向劳动者收取押金财物的, 要责令限期退还并依法给予处罚。

(据新华网)



戏水"亲近"渡船, 危险!

船员提醒游泳者注意与渡船 保持距离,以免酿成水上交通事故

本报讯 (记者 胡亚华) 连日来, 由于湘江河里戏水纳凉者众多,一些人同 渡船过于亲近,对于正常水上航运已造 成妨碍

"有些游泳者经常在唐家码头 趸船上下水,有的甚至在上面练习 "据唐家码头趸船值守人员 介绍,渡船尾部螺旋桨转动时会形 成漩涡,对附近物体具有吸力,过 去曾发生过螺旋桨劈人致死的惨 祸,眼下,不少顽皮孩子玩得过火, 不待轮船靠稳, 便纷纷攀沿上船, 有的甚至爬到趸船,展示各自跳水 姿势,还有部分市民对鸣笛声充耳 不闻,见船靠近,却不回避,有时还

造成渡船迟迟难以靠岸。 "依据相关规定,渡口趸船上、 下游水域 30 米内严禁游泳。"船员 提醒下河游泳的市民注意与渡船 保持距离,以免酿成水上交通事 故。



这一周不仅有高温,还有台风赶来送清凉

撞上"秋老虎",今明两天晴热加剧;后天"天鸽"将携雨前来"退烧",届时将淡出高温



■胡亚华摄 不少市民下河戏水纳凉解暑

员 陈德桥) 经过多天的摇摆,副 热带高压终于稳定了下来, 昨天 上午9时,气象部门发布了高温 橙色预警。今明两天副高仍将强

本报讯(记者 胡亚华 通讯 部门称,这一周不仅有高温,还有 台风赶来送清凉。

最热的三伏天已经进入倒计时, 到 20 日,今年的三伏天就算过完了, 但高温却迟迟不愿离开。气象部门实 势掌控衡阳上空,晴热加剧。气象 录显示,昨天极端最高气温出现在衡

南:38.9℃。这一周,37℃的高温天仍会 卷土重来,不过,现在虽然白天热辣, 但早晚还是有些凉, 晨炼或晚上江边 漫步,迎面吹来的是凉爽的风,对比前 段时间的"闷烧",感觉舒爽了蛮多。 8月23日是二十四节气中的处暑,处

暑,即"出暑",是炎热离开的意思。处暑节 气后, "早晚凉"的特征将越来越明显,但 南方"处暑天还暑,仍有秋老虎"。"秋老 虎"在民间,是指立秋后短期回热的天气, 一般在8、9月之交,气象学上的"秋老虎", 是指处暑节气后,最高温在35℃以上,形 成连日晴朗、日射强烈的暑热天气。气 象部门预计, 受今年13号台风"天鸽" 外围云系影响, 23 日, "天鸽"将携雨 前来"退烧",届时将淡出高温;气象部 门称,8月下旬,一连串台风很可能组 团赶来"洒雨"救急。

专家建议,遇上"秋老虎",我们还是 要做好防暑,避免长时间日晒,外出时做 好防晒,注意补充水分,气象学上规定, 连续5天日平均气温低于22℃才算入秋, 衡阳的秋天,要等到9月下旬前后。

- 文明家庭 引领时尚

儿子一个书包用到初中 全国文明家庭代表李朵的"家风故事"

走进海南昌茂花园学校高中部 教务处的办公室,两位老师正用单面 已用过的纸打印材料,其中一位是第 一届全国文明家庭代表李朵。她说, "五好文明"传承到下一辈,感染着周

边的同事和邻里。勤俭、进取等好风 尚正以她为中心蔓延。李朵说,比她 家更好的家庭不在少数,而她家只是 善于"张扬"自家的好,成了脱颖而出 的"全国文明家庭"代表,荣誉的背后 风气的愿景。

慈母言传身教,好家风全家 受益

古有诸葛亮诫子格言、颜氏家 训、朱子家训等倡导家风之规矩,近 代有老一辈革命家高度重视传承良 好家风。在李朵的家里,也有一股好 家风,是她的妈妈何德琴带起的。

"我的家庭能积累这么多正能 量,得益于我有一个平凡而伟大的母 亲,她勤劳善良、孝敬老人,处处以身 作则,言传身教。"提起妈妈,李朵一 脸的崇拜和骄傲。

日子越来越好,何德琴并没耳提面命 地提醒儿女恪守勤俭,而是用自己的 行动去感染和带动家人。 "家里有一台老式缝纫机,市面

流行什么或新上市的衣服样式,都学 着做,我们几姐妹从来都是干干净 净、漂漂亮亮的。"这个生活细节令李 朵受益匪浅,至今家里仍放置着一台 缝纫机,有什么活动或者演出,李朵 会学着妈妈那样,给儿子吴宗蓄做演

祖母织毛衣,做棉袄,她觉得做的 务处主任李旭东认为,李朵家庭的文明 会比买的舒服暖和。"李朵说,妈 已融入到生活每个细节,她自然的行为 妈孝敬老人都从细节做起,老人 喜欢吃面食,就经常包饺子,做汤 圆;还给他们剪头发、剪指甲……

"我祖父走到哪,都自豪地说自 己有个好儿媳,母亲这些好品德潜移 默化地影响着我们。"李朵几姐妹耳 濡目染,依样传承,成就了一股良好 家风。"我儿子学习不忙的时候会给 说。

全家总动员传家风,文明 之风刮入更多人心中

李朵说,荣誉的背后寄托着各界对 好家风支撑起社会好风气的期盼。虽然 她的家庭成为全国文明家庭的典范,但 她却认为,自己的家庭只是比较善于"张 扬"自家好代表而已。李朵说,家里也没 干过什么大事,也没想到有一天能成 为全国文明家庭的典范,很多事情在 寄托着各界对好家风支撑起社会好 日常生活中就自然而然地做了。家里 有孩子, 作为家长更要以身作则,为 孩子做一个好榜样。

> 李朵的家里讲究勤俭节约,平时生 活不会铺张浪费,对待孩子也是一样。 "我儿子一个书包脏了就洗干净继续用, 一直到了初中, 考虑到书包容量不够才 买了新书包。"李朵说,书包出现脱线破 损时,孩子第一反应不是买新的,而是找 她来缝一缝,令她欣慰。

无论是爱心还是孝心,学会感恩 才能影响他人。李朵家庭经常利用节 假日带孩子参加省慈善总会组织的 为孤儿献温暖活动。2008年汶川大 地震,她还带着刚 4 岁的孩子参加街 曾经的苦日子,让那个年代成长 头募捐活动,儿子不仅主动捐出压岁 起来的何德琴保留着祖辈传下的不善钱,还在姥姥的陪同下抱着箱子、壮 少好家风,比如勤俭持家、孝敬老人。 着胆子进行募捐:"叔叔、阿姨,您也 向灾区献出一片爱心吧。"在场的人, 更是被这个小孩深深感动。

海口"双创"建设以来,李朵家积 极响应,而且发动儿子也参与进来, 走上街头去做志愿者劝导不文明交 通行为。"我们平时走在路上看到逆 行、闯红灯,孩子都会提出来。"李朵 说,"全国文明家庭"荣誉已成为家人 心中坚持文明常态的动力之一,"有 了更多的责任和义务。

与李朵同事近20年,同一间办公 "我妈妈至今仍坚持给祖父 室4年多的海南昌茂花园学校高中部教 已无形地感染着周边的人去反思, 去改 善自己的不文明之处。

"我们学校的女同事受影响比较明 显,对家庭多了一份爱心和耐心,少了埋 怨和唠叨。"李旭东说,办公室的单页打 印纸张重复使用也是文明流淌蔓延 的体现,而李朵老师已成为同事们的 榜样,无论生活还是工作,李朵的"文 姥姥洗脚,挺像样的。"李朵欣喜地 明之风"已刮入越来越多的人心中。

(据新华网)